

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Subotica, 1927. HÉTFŐ február 7.

36. szám

Telefon: Kiadói 18 Szerkesztőség 5-10, 8-58
Megjelenik mindenképpel, ünnep után és hétfőn délben

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg. 5. szám (Minerva-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 5. (Minerva-palota)

A Magyar Párt kitart a paktum mellett

Az elnöki tanács elhatározta a további együttműködést a radikálisokkal és a pártszervezetek kiépítését

Tavasszal lesz a párt nagygyűlése Suboticián

A Magyar Párt elnöki tanácsa vasárnap ülést tartott Szuboticián, a melyről a következő kommunikét adták ki:

Az Országos Magyar Párt 1927. évi február hó 6-án Szuboticián központi elnöki értekezletet tartott.

Az egész Vajdaság területéről összegyűlt kiküldöttek jelentést tettek a magyar választóknak a tartományi választásokon tanúsított kiváló magatartásáról. A központi elnöki értekezlet meglelégedéssel vette tudomásul a kiküldöttek jelentését és hálásan emlékezett meg a magyar választók pártűségéről és fejelemzettségéről.

Foglalkozott az elnöki értekezlet a párt további szervezésének kérdésével. Meghallgatta a kiküldöttek jelentését a pártszervezetek további kiépítésének munkájáról és

direktívákat adott a szervezés intenzív folytatására.

Beható tárgyalás alá vette a tartományi választások után bekövet-

kezett politikai helyzetet és megbeszélte a párt megválasztott tartományi képviselőinek adandó instrukciókat.

Az elnöki értekezlet utasítja a párt megválasztott képviselőit, hogy

a tartományi választásokra megkötött egyezmény szellemében igyekezzenek az ország magyarság egyetemes érdekeinek szem előtt tartásával a párt programját megvalósítani.

Elhatározta az elnöki értekezlet, hogy

a megkezdett uton tovább halad és a további együttműködés lehetőségének megállapítására bizottságot küldött ki.

Ugyancsak elhatározta az elnöki értekezlet, hogy

a párt nagygyűlését ez év tavaszán Szuboticián tartja meg.

A gyűlés napját az elnöki tanács legközelebbi ülésén fogja megállapítani.

A kínai események bonyodalmakra vezetnek az európai politikában is

Olaszország kínai segítsége ellenében az angol kormány támogatja Mussolini balkáni és északafrikai törekvéseit

Japán nem csatlakozik Nagybritannia kínai politikájához

Rómából jelentik: Az olasz külügyminisztérium értesülése szerint az Anglia és Japán közötti tárgyalások a Kinában való közös eljárásról eredménytelenül végződtek.

A londoni japán nagykövet meglátogatta Chamberlain angol külügyminisztert és közölte vele, hogy a japán kormány nem csinálhat Angliával együtt kínai politikát. A japán követ nyíltan kifejezésre juttatta, hogy

Japán a Kína elleni katonai akcióban Nagybritanniával együtt semmiesetre sem vehet részt.

Az olasz külügyminisztérium részéről megerősítik, hogy

Olaszország és Anglia a kínai közös akcióban megegyeztek.

Washingtoni jelentés szerint az Egyesült Államok kormánya a pekingi és kantoni kormánynak azt a javaslatot tette, hogy a polgárháború tartamára a sanghai külöldi nevezet nyilvánítsák nemzetközi területté.

Mint Moszkvából jelentik az Izvestija azt jelenti Kantonból, hogy Anglia aktív fellépése miatt a kantoni kormány parancsot adott tábornokainak, hogy azonnal indítsák meg az offenzívát Sanghai ellen és a várost min-

den körülmények közt szállják meg

még mielőtt az újabb angol csapat-szállítmányok megérkeznek.

Londoni jelentés szerint azok a felhivatalos közlések, amelyek szerint

Olaszország Kinában Anglia oldalára áll, sőt katonai segítséget nyújt,

angol politikai körökben nagy meglepedést kelt.

A kormányhoz közelálló politikusoknak az a felfogásuk, hogy ezek után Anglia nem tagadhatja meg támogatását és jóindulatát Mussolini balkáni és északafrikai törekvéseivel szemben.

Jóllehet ez a politika erősen belevág Franciaország érdekszférájába. A távol Keleten lejáró események első hulláma tehát elérkezett Európába is. Anglia állásfoglalása az olasz aspirációk javára nemcsak Olaszország és Franciaország elhídeglését fogják előidézni, hanem

Páris és London közt is meglátítja a barátságot,

mert Franciaországra nem lehet közömbös, hogy Anglia támogatja Mussolini expanzív politikáját.

Az angol közvélemény, miután megállapítja, hogy Kinával szemben minden agresszív lépés eredmény-

telenségre vezet, fokozott dühvel az orosz diplomáciai viszony megszakítása mellett emeli fel szavát.

A legutóbbi napokban Londonban hírek terjedtek el, hogy a kormány februárban felmondja Oroszországgal a kereskedelmi szerződést. E

szencziós hiradást több lap megcáfolta ugyan de ennek dacára a Reuter-ügynökség közölte, hogy az angol kormány tényleg foglalkozik a szerződés felmondásának gondolatával, mert bebizonyosodott, hogy a délkinai angolelleses bolsevista propagandát a szovjet irányítja.

Jugoszlávia új külpolitikai orientáció küszöbén

Fontos külpolitikai tárgyalásokkal hozzák összefüggésbe Ninesics külföldi utazását — Marinkovics Voja lemondott a demokrata-párt főbizottsági tagságáról

Beogradból jelentik: A politikai élet vasárnap teliesen elnyugodott és február tizedikéig a parlament összehívásáig nem is várható fontosabb politikai esemény. A politikai körök érdeklődése most ismét inkább külpolitikai kérdések felé irányul Ninesics Momesilo dr. volt külügyminiszter váratlan külföldi utazásával kapcsolatban.

A politikai körökben nagy feltűnést keltett, hogy Ninesics volt külügyminiszter vasárnap délután a Simplon expresssel váratlanul külföldre utazott.

Ninesics utazását különbözőképpen kommentálják. Az ellenzék véleménye szerint Ninesics a költségvetés parlamenti vitája elől utazik el Beogradból, mert nem akar a támadások ideje alatt a fővárosban tartózkodni. Ezzel szemben más beavatott forrásból származó információk szerint

Ninesics utazása nagyfontosságú külpolitikai tárgyalásokkal van összefüggésben.

Ninesics hír szerint Párisba, Berlinbe és Bernbe utazik és

tárgyalásai kapcsolatban vannak azzal az új külpolitikai orientációval, amelynek bázisát most fekteti le a jugoszláv diplomácia.

Párisban hír szerint aziránt fog érdeklődni Ninesics volt miniszter, hogy a francia kormány hogy fogadná, ha Jugoszlávia Németország és Szovjetország felé orientálna, természetesen a francia barátság teljes fenntartásával.

A belpolitikai kérdésekkel kapcsolatban nagy feltűnést keltett politikai körökben, hogy

Marinkovics Voja dr., a demokrata klub alelnöke lemondott a demokratapárt főbizottsági tagságáról.

Ezt a körülményt különféleképpen kommentálják és azzal hozzák összefüggésbe, hogy Marinkovics és Davidovics Ljuba között ellentétek merültek fel a legutóbbi kormányváltás alkalmával, amikor Marinkovics Voja hajlandó volt a kormányba való belépésre, míg Davidovics tudvalevőleg élesen állást foglalt ez ellen.

Nem szüntetik meg teljesen Magyarország katonai ellenőrzését

A szövetségi katonai ellenőrző bizottság szerepét a Népszövetség kutató bizottsága veszi át

Párisból jelentik: Magyarország katonai ellenőrzésének kérdésével február közepén foglalkozik a Nagykövetség Tanácsa. Minden jel arra mutat, hogy

a Nagykövetség Tanácsa kompromisszumos megoldást jog választani, vagyis nem tesz teljes egészében eleget a magyar kormány kérésének, hogy a katonai ellenőrzést végleg megszüntessék, de nem teljesíti más kormányok kívánságát sem, hogy Magyarország katonai ellenőrzését mai formájában továbbra is fenntartsák.

A francia külügyminisztériumhoz közelálló helyen úgy vélekednek, hogy az antant katonai ellenőrző bizottságának működését Magyarországon épen úgy meg lehet szüntetni, mint Németországban és így

a szövetségi katonai ellenőrző bizottság működése Magyarországon megszűnik és azt a Népszövetség által kiküldendő kutató bizottság váltja fel, amely azonban nem fog Magyar-

országon tartózkodni és csak akkor lép működésbe, ha a Nemzetek Szövetségének Tanácsa olyan határozatot hoz, hogy egy konkrét esetben nyomozást kell folytatni. Ilyenkor a bizottság Magyarországra utazik és a Tanács által megjelölt irányban és határok között lefolytatja a nyomozást, amiről jelentést tesz a Tanácsnak, amely a továbbiak felől szótöbbséggel határoz. Ez azt jelenti, hogy

elméletileg megmarad, de gyakorlatilag megszűnik a katonai ellenőrzés Magyarországon.

További könnyítéseket határozott el a Nagykövetség Tanácsa a muni- cípiogyártás terén is, de hadianyagok kivételét vagy behozatalát Magyarországra nem fogja megengedni.

A magyar haderő létszámában, konstrukciójában és toborzásában sem történhetik még ezidő- szerint változások

és így a Magyarországnak teendő könnyítések csak kevés jelentőséggel bírnak.

Folyik a harc Oportóban

A felkelők nem adják meg magukat

Londonból jelentik: A *Daily Express* jelenti Lisszabonból, hogy az oportói felkelők és a kormánycsapatok között kiújult a harc. Oportóban főbbeszer főnyi kormánycsapat bekerítette a lázadókat és megadásra szólította fel a felkelő vezéreket. A felszólításra ágyutüz volt a válasz. A felkelő csapatok vezetői kijelentették, hogy utolsó lehetőségekig folytatják a harcot. Az éjszaka folyamán a két tábor között tüzéségi harc fejlődött ki, amelynek során sok sebesülés történt.

Tavira városban a helyőrségnek ágyuaszádok vonultak fel segítségül és több órai heves harc után, melyben a gyalogság és a tengerészet is résztvett, sikerült a lázadókat legyőzve. A tavirai harcoknak két halottja és két sebesültje van.

Felülvizsgálják

az Apatin-szontai ármentesítő társaság működését

Súlyos vádak a társulat vezetősége ellen

Szomborból jelentik: A földművelésügyi miniszter, mint ismeretes, egy hét előtt felfüggesztette az Apatin-szontai ármentesítő társulat működését, mert az igazgatóság ellen súlyos vádak merültek fel.

A minisztérium még a múlt év novemberében 4.133.000 dinár szubvenciót utalt ki a társulatnak, hogy a megkezdett munkálatokat befejezhessék. A földművelésügyi miniszter a múlt hó végén megbízta a Glavna Kontrola szombori kirendeltségének főnökét, Mihajlović Nikolát, hogy vizsgálja felül az ármentesítő társulat működését.

Mihajlović Nikola a vizsgálat folyamán megállapította, hogy a társulat eddig 130.000 dinárt elköltött, de a munkálatok semmivel sem haladtak előre. Az ármentesítő társulat nem tudott elszámolni azzal a 600.000 dinárral sem, melyet az egyes vállalkozók kaucióként fizettek be a társulat pénztárába.

A vizsgálat eredményéről Szteljanović Bora kormánybiztos jelentést tett a minisztériumnak, amely szigorú vizsgálatot rendelt el.

Az Apatin-szontai ármentesítő társaság mellett működő tanácsadó bizottság megbízta három tagját, Bolkić Bogdan megyei főjegyzőt, Gréber Géza és Weitzen Jakob földbírtokosokat, hogy nézzék át a társaság könyveit és az igazgatóság működéséről tegyenek jelentést.

Novisad városa a tartományi székhelyért

A novisadi városi tanács felterjesztése a belügyminiszterhez

Noviszadról jelentik: Noviszad város tanácsa terjedelmes felterjesztést intézett a belügyminiszterhez, amelyben megismétli a tavalyi felterjesztésében már hangoztatott kívánságát, hogy a tartományi székhely Noviszadon legyen. A felterjesztés hivatkozik a tartományi beosztásról szóló rendeletre, mely Noviszadot tette meg a tartománygyűlés székhelyévé. Ennek ellenére Szomborban már előkészületeket tesznek arra, hogy a tartománygyűlések ott legyenek meg tarthatók.

Noviszad — mondja a felterjesztés — a Vajdaság politikai, gazdasági és kulturális központja és vezető városa a Vajdaságnak, úgy hogy mindenképen megilleti, hogy a tartománygyűlés székhelye Noviszadon legyen, annál is inkább, mert Noviszadon vannak az összes magasabb bíróságok, katonai és egyéb hatóságok. Az ország harminchárom tartománya közül egyiknél sem vitás, hogy a székhely ott legyen-e, ahol azt a tartományok beosztásáról szóló rendelet kijelölte, csak a bácskai tartományál akarják azt vitássá tenni. A városnak nincs kifogása az ellen, hogy a kerületi főispánság mindaddig Szomborban maradjon, míg azt likvidálják, de

arra jogot tart a város, hogy a bácskai főispán Noviszadon szervezze meg a tartományi közigazgatást. Hivatkozik a felterjesztés arra, hogy a bánáti főispán is Beogradban székel, de azért a kerületi közigazgatás, élén a alispánnal, ennek ellenére is Beeskereken van.

A felterjesztés végül szembeszáll azzal a tendencióval, és a helyi viszonyok

Kényszerubbony a horgosi rendőrségen

Vere-re verték a horgosi timármestert, aki elkésedésében felakasztotta magát a főtábornok ellen — A brutális rendőrök ellen megindult a vizsgálat

Horgosról jelentik: A szentai főszolgabírósgát ismét a horgosi rendőrség foglalkoztatja, amely egyébként is nevezetesen arról, hogy buzgóságában gyakran túllépi a megengedett határokat. Ezúttal ismét olyan esemény történt a horgosi rendőrségen, amely izgalomban tartja az egész községet és már mozgalom is indult meg annak érdekében, hogy a kerület képviselői útján kérjenek védelmet a rendőrség tulkapásaival szemben.

Az áldozat ezúttal Benkő Lajos horgosi timármester, a magyar párt horgosi szervezetének agilis tagja, aki kissé itassan betért a Farkas-féle vendéglőbe. A vendéglőben nagyobb asztaltársaság borozott és politizált. Benkő a szomszéd asztaltól beleszólt a beszélgetésbe és közben a következő naiv kérdést vetette fel:

— Igen ám, mélyen tisztelt urak, és ha a radikális párt megbukik, mi lesz a magyar párttal?

Az asztaltársaság tagjai rászóltak:

— Hogy mer maga így nyilatkozni?

— Majd a társaság egyik tagja vállon ragadta a mentegetődző timármestert és kitétte az uccára, felhívva rá a közelben posztoló rendőr figyelmét.

A rendőr szó nélkül karon fogta Benkőt és elvitté a községházára, azonban a jegyző azonnal szabadon engedte. Alig tett azonban Benkő néhány lépést utána ment egy rendőr és vissza vitte a rendőrszobába. Ott előbb megverték

A vrsaci hólabda- király üzelmei

Hivatalból indul meg a hólabda király ellen a bünyvádi eljárás

Vrsacról jelentik: A város lakosságát még mindig lázas izgalomban tartja Fuchs Ernő bukása. A napokban Fuchs bezárt üzletében újból árverést tartottak és ezalkalommal megállapították, hogy a lefoglalt áru nagy része ismét nyomtalanul eltűnt. Miután ez nem az első eset, a végrehajtó jegyzőkönyvet vett fel, megállapította a hiányt és ennek alapján

hivatalból indul meg a hólabda király ellen a bünyvádi eljárás.

A legutóbbi árverést dr. Menezser Aladár fogantatosította a manchesteri Premier Garmens Limited és a kemnitzi Hertl Nachfolger cégek képviselőitében a költségekkel együtt több mint 30.000 dinár értékű tartozásáért. A kárnak csak igen kis része térült meg, mert a lefoglalt áru legnagyobb részét Fuchs külföldi utazása előtt már értékesítette, úgy, hogy az árverésből mindössze 8000 dinár folyt be.

Hitelbe vett árut, s olesóbban eladta készpénzért

Fuchs az összel egy nürnbergi cégtől közel 60.000 dinár értékű linoleum szőnyeget vásárolt hitelbe méterenként 38 dinárért. Tartozására fedezeti váltót adott, amit a cég Grunewald nevű vrsaci képviselője is aláírt. Fuchs ahogy az áru megérkezett

eladta egyik vrsaci kereskedőnek 22 dinárért.

A nürnbergi cég amikor esedékessé vált követelése, Grunewaldot is fizetésre szólította fel, aki dr. Agulci Izor ügyvéd útján felhatalmazást kért a hitelező cégtől, hogy ebben az ügyben Fuchs ellen megtehesse a bünyvádi feljelentést.

Tizennégy napi elzárás

A vrsaci rendőrségen most már két ügyben van eljárás folyamatban Fuchs

teljes félreismeréséből származó állításával, mintha Noviszadon nem volnának megfelelő helyiségek a tartománygyűlés befogadására. A felterjesztés részletesen felsorolja a bőven rendelkezésre álló különféle elhelyezési lehetőségeket és kéri a belügyminisztert, hogy a tartománygyűlési székhelyet hagyja meg Noviszadon.

majd bezárták a fogdába. Benkőt nagyon elkésztette, hogy minden ok nélkül ilyen szégyen érte és lekapcsolva nadrágszíját, fel akarta magát akasztani. Már az ablakrácsra lógott, azonban észrevették tettét, levágták és bevitték ismét az őrszobába. Hátra kötözték a kezeit, pofozták, összerugták, azután megvizsgálták és miután a sérülések erősen láthatók voltak, feloldották köteleiket alól, odaláncolták az asztallábohoz és ráparancsolták, hogy borogassa a fejét, amelyen több vérző sérülés volt. A »gyógykezelés« egész éjjel tartott, majd hajnalban kényszerubbonyba rakták Benkőt és összeláncolva a reggeli vonattal beszállították a szentai főszolgabírósgára.

A főszolgabírósgán Kovincics Momecsiló írási felügyelő hallgatta ki Benkőt, aki elpanaszolta, hogyan bántak vele a horgosi rendőrszobában. Miután Kovincics is látta, hogy milyen sérülései vannak Benkőnek, nyomban jelentést tett Vuesetics Braniszláv főbírónak, aki szigorú vizsgálatot rendelt el. A brutális rendőrök ellen hivatalos hatalommal való visszaélés és testi sértés miatt indult meg az eljárás.

Az esettel kapcsolatban Horgoson elhatározták, hogy az újabb rendőri brutalitásról, értesítik a kerület radikális párti képviselőit és a képviselők útján fognak védelmet kérni a lakosság védelmére állított rendőrökkel szemben.

ellen. Hólabda üzletejért a vrsaci rendőrség mint rendőrbírósgát 14 napi elzárásra és 5000 dinár pénzbüntetésre ítélte, amit a városi tanács másodfokon jóváhagyott.

A másik eljárás szintén hólabdaszerű üzlet miatt indult meg ellene. Az elmúlt évben Fuchs hirdetését tett közzé a beogradi *Vreme* és *Politika* című újságokban. »Aki négy dinárt küld be helyegben címemre — írja hirdetésében — és még három ismerősének ajánlja cégemet, kik hasonlóképpen cselekszenek és már százan teljesítették ezeket a kötelezettségeket, akkor az első szerencsés ember a négy dinárjért 5000 dinár értékű ke Lengyét kap.« Beogradban azonban nem iltek fel Fuchs hangzatos és esábitó hirdetésének és mindössze csak 25—30 válasz érkezett.

Bőrárujára is zárlat alatt van, amit dr. Agulci Izor fogantatosított, mert a berendezés egy részét nem fizette ki. Klisz Emil, aki megalapítója volt a gyárnak és egy ideig *Lascaratival*, társaság Fuchsnak, rövidesen kénytelen volt kilépni a cégből, mert tisztességes nevével rem fedezhetné a hólabda király üzelmeit. Klisz szerint már abban az időben több olyan dolgot követett el Fuchs, ami miatt bármikor bünyvádi eljárás indulhatott volna meg ellene.

Fuchstól a mai napig nem lehetett megállapítani, hogy hol tartózkodik. Egyesek szerint Németországban van, mások úgy tudják, hogy Montecarloban próbál szerencsét.

Az elmúlt héten az a hír terjedt el Vrsacon, hogy a hólabdakirály hazakerült. Ez a hír azonban nem bizonyult valósnak. Lehetséges azonban, hogy tényleg titokban megérkezett Vrsacra, de amikor értesült arról, hogy ügye milyen stádiumban van, azonnal tovább utazott. (F. Gy.)

Kedvezően haladnak a román-olasz tárgyalások

Nem csupán kereskedelmi szerződés megkötéséről van szó

Bukarestből jelentik: Manoilescu pénzügyi államtitkár szombat este az Orient expresszel a fővárosba érkezett. Az államtitkár kijelentette az újságíróknak, akik a pályaudvaron várták, hogy az Olaszország felől érkező tárgyalások igen előrehaladott állapotban Mussolini-vel és az olasz pénzügyminiszterrel való találkozására megkezdésre adnak okot. A román delegáció érintkezésbe lépett az olasz küldöttséggel és megkezdődött a pozitív munka, amely február végéig befejezést fog nyerni.

Manoilescu erre az időpontra visszatartja Romába az effektív tárgyalások lefolytatására. Addig a kormány megismeri Olaszország kívánásait és megállapítja a megköthető szerződés általános normáit. Szükségesnek tartja a legnagyobb kedvezmény elvének megvalósításához jó tarifa-program kidolgozását és a többi állammal létező szerződések összeegyeztetését.

Egy újságírónak arra a kérdésére, hogy mi van a besszarabiai egyezmény ratifikálásával, Manoilescu azt válaszolta, mindaz, amit mondhat, hogy Olaszországból nagyon megelégedve érkezik vissza és nem csupán a kereskedelmi szerződéssel kapcsolatban.

Halál az autóban

Jódtinktúrával megmérgezte magát Nizzában egy beogradi fiatal asszony

Párisból jelentik: A Matin arról ad hírt, hogy Nizzában öngyilkosságot követett el Mijatovics Ivánka fiatal szerb urihölgy, aki a múlt hó végén érkezett Párisból üdülés végett.

A francia rendőrség nyomozása megállapította, hogy Mijatovics Ivánka, aki 1897-ben Beogradban született és előkelő milliomoscsalád sarja, néhány hónappal ezelőtt egyedül érkezett Párisba, elhagyva fiatal férjét és szüleit. Párisban élő földijének azt mondta, hogy megunta az egyhangú beogradi életet, szórakozni vágyik és főleg jól meg akar tanulni franciául. Éjszakáit ezentul a Quartier Latin mulatóhelyein töltötte, ahol művészek és fiatal bohémek társaságában szórta a hazulról elhozott pénzt. Pazar életmódja hamarosan arra vezetett, hogy elfogyott csaknem minden pénze és az utóbbi időben már párisi hotelszámláit is csak nagy nehézségekkel tudta kifizetni. Mijatovics Ivánka eladta utolsó ékszereit és ennek árán elutazott a Rivierára. Feledésre és pihenésre volt most már szüksége, mert a párisi élet, ugylátszik, több kiábrándulást és csömört okozott az élnivágyó fiatalasszonynak, mint boldogságot és örömet. Első útja azonban, mint általában az ilyen hajótöröttnek, a ruettbarlangba vezetett és természetesen a ruettkeréken vesztette el utolsó reményét és utolsó frankjait. Amnyi pénze maradt csupán, hogy Nizzában megszálljon.

Elkésredésében a végső tette száma magát: autótakszibaült, egy távoli címet adott meg a spifförnek és utközben a robogó gépkocsiban liúvott egy üveg jódtinktúrát. Amikor a megadott címre érkeztek, a sofőr az autó ajtaját kinyitva, a kocsi padlóján holtan, eltorzult arccal találta a szép utasnőt. Azonnal értesítette a rendőrséget.

Az öngyilkos szejében levelet találtak, amelyben azt írja Mijatovics Ivánka, hogy az öngyilkosság a volt szerb milliomosok leányainak sorsa. A Matin tudósítása megjegyzi, hogy a fiatalasszony öngyilkosságát valószínűleg anyagi nehézségek idézték elő, de lehetséges, hogy intímabb természetű dolgok is siettetik végzetes elhatározását.

Se venkalo no 125 dinárért

minden igényes és igényes formában. A vizsgálatokat, a vizsgálatokat Stein i Drug, Subotica (Kiskaplan). Tanulóanyag felvételnek. 296

Ki lesz Miss Európa?

Szerdára halasztoták a legszebb európai nő megválasztását

Bécsből jelentik: Bécs közönségének óriási érdeklődése mellett tartották meg szombaton este azt a bálát, melyen Miss Európát kellett volna megválasztani. A választás azonban elmaradt, mert a Fanamet módosított szerződési ajánlatot tett a szépségeknek, akik nem akarták azt elfogadni.

A bál egyébként egyike az idei szezon legelőkelőbb báljainak és megjelent azon Bécs egész előkelő közönsége. Szombaton este kilenc órakor az autók és kocsik végtelen sora állt az Imperial-szálló bejárata előtt. A hatalmas termet színiültig megtöltö, káprázatos toalettekben pompázó közönség izgatottan várta az európai szépségek felvonulását.

A felvonuláskor a jugoszláv szépségen, Vidacsics Stefica ezüst-lamé ruha volt, amelyet huszonegyezer darab gyöngy díszített. A felvonuláson Vidacsics Stefica nagy feltűnést keltett, de legnagyobb sikere Miss Lengyelországnak volt, akit Miss Csehszlovákiával együtt győztesként emlegetnek.

Tizenegy órakor, mikor a hangulat a legforróbb volt, hirdették ki, hogy a Miss Európa választása elmarad, mert a szépségverseny győztesei nem akarták elfogadni a Fanamet módosított ajánlatát. A szépségverseny zsűrije ugy határozott, hogy a választást szerdán tartják meg, amennyivel is inkább, mert a versenyző szépségek, az utolsó két napi fáradságos utazás és a kiállott izgalom következtében, maguk is kérték a választás elhalasztását.

Ujabb rablótámadások

a szerb templom környékén

Este hét órakor megtámadták Brancsics borbélyt — Kés-el fenyegette meg egy vasuti munkás a járőrelőket

A szuboticei közbiztonsági állapotok állandó rosszabbodását bizonyítják azok a nap-nap után megújuló támadások, amelyek a rosszul világított, sötét utcákon történnek és amelyek szombaton újból megismétlődtek.

Brancsics György szuboticei borbélymester este hét óra tájban a szerb templom környékén haladt, amikor az Osztojevicséva uca sarkán egy feltűrt galériu ismeretlen férfi toppant eléje és rákiáltott:

— *Pénzt vagy életet!*

A meglepett borbélymester azt felelte, hogy nincs nála pénz, mire a támadó henteskést rántott elő és letperve a földre Brancsicsot, újból megfenyegette, hogy megöli, ha nem adja elő pénzt. A borbélymester kétségbeesve segítségért kiáltott, amire figyelmes lett a szerb templom előtt posztoló rendőr és segítségére sietett. A támadó erre otthagya áldozatát, elmenekült. A rendőrség erőlyesen nyomoz az ismeretlen támadó után, azonban Brancsics maga is reheszen fogja megismerni támadóját, mert a nagy sötétségben nem látta az arcát.

Vasárnap pedig fényes nappal kellett nagy riadalmat a szerb templom környékén egy garázdálkodó részeg ember **Matics György** harmincegy éves vasuti munkás vasárnap dében egy Majsai-uti kocsiban mulatott négy társával. Közben verekedés támadt, amelynek során Matics a társaság egyik tagját, **Vasziás Milánt** bicskával megszurta. Matics ezután elhagyta a kocsit és a nyitott bicskával hadonászva a szerb templom környékén belékölt a járőrelőkbe. Eleinte nagy riadalmat keltett a kessel hadonászó ember, később azonban többen megrohanták, ártalmatlanná tették súlyosan megverték. Az időközben odaérkező rendőr letartóztatta Maticsot, aki azonban kiszabadította magát a rendőr kezéből és megszökött, délután három órára azonban újból elfogták.

Matics kihallgatását hétfő délelőtt kezdte meg **Prodanovics** Mladen rendőrkapitány. Matics azzal védekezik, hogy részeg volt és nem emlékszik semmire.

Népkör helyett — Magyar Népkör

A szuboticei Népkör módosítja alapszabályait

A szuboticei Népkör vasárnap délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen dr. Szántó Gábor orvos elnököt. A vasárnapi közgyűlés tulajdonképpen csak előkészítő volt az evi tizedes tisztújító közgyűlésnek, amelyet a legközelebbi hetekben fognak megtartani.

A közgyűlés tárgysorozatán csupán az alapszabályok módosítása szerepelt. A vezetőség több okból azt javasolta, hogy a kör nevét az eddigi alapszabály szerinti *Népkör* elnevezés helyett *Magyar Népkör-re* változtassa. Több felhívás történt a javaslat mellett és ellen, végül szavazással döntöttek. A szavazás eredményeképp elhatározták, hogy a Népkör nevét Magyar Népkör-re fogják megváltoztatni.

Elhatározták ezután, hogy a kör vezetőségét kibővítik, több új tisztséget szerveznek, többek között egy tizenkét tagú művészeti direktóriumot szerveznek. Az új tisztségeket a tisztújító közgyűlésen fogják betölteni.

Hosszabb vita fejlődött ki a tagfelvétel kérdésében is. A vezetőség indítványozta, hogy a Népkör a jövőben csak olyan tagokat vehet fel, akiknek felvételét két választmányi tag ajánlja. A javaslat azonban nem fogadták el és kimondták, hogy ezentul is elégséges, ha a kör bármelyik két tagja fogja ajánlani a jelentkezőt.

Dr. Szántó Gábor elnök ezután a közgyűlést berekesztette.

Letartóztatták Beogradban a novisadi Wolff-nővéreket

Politikailag kompromittáló iratokat találtak a lakásukon

Beogradból jelentik: Beogradban általános feltűnést kelt, hogy vasárnap délután a beogradi rendőrség letartóztatta a Beograd társadalmi életében nagy szerepet játszó, közismert novisadi Wolff-nővéreket, Wolff Magdát és Valériát.

Wolff Magda a háború előtt férjhez ment egy *Schreiber* nevű osztrák tengerészhez, aki azonban a háborúban elesett. 1922-ben költöztek Beogradba a Wolff-nővérek és csakhamar mindketten magukra vonták a főváros közönségének a figyelmét rendkívüli szépségükkel, eleganciájukkal és azokkal az előkelő összeköttetésekkel, amelyekkel rendelkeztek. A csodálatos szépségű Wolff-nővérek a legelőkelőbb körökkel tartottak lenn barátságot, így többek közt *Pasics Rózával* is baráti viszonyban voltak.

Mint emlékeztetés, 1924. év karácsonyán rendkívül kellemetlen eset közepontjába kerültek a Wolff-nővérek. A lakásukon hangos mulatás volt, amikor a szomszédos lakásban lakó *Svabics Mihály*, a Hipotékar Bank igazgatója felszólította őket, hogy legyenek

csendben. Ebből verekedés támadt és a Wolff-nővérek vendégei közül néhány férfi súlyosan inzultálta Svabicsot. Ez az ügy már többször került a bíróság elé, a Wolff-nővérek azonban továbbra is Beogradban maradtak és ugyanolyan mozgalmas társadalmi életet éltek, mint azelőtt.

Vasárnap délután váratlanul letartóztatták Wolff Magdát és Wolff Valériát. Négy detektív kísérte be őket a rendőrségre, ahol őrizetbe vették őket. A letartóztatást házkutatás előzte meg, amely alkalommal a rendőrség szerint rendkívül kompromittáló iratokat talált a Wolff-nővérek lakásán, amelyek súlyos bizonyítékokat tartalmaznak állítólag a két nővér politikai magatartására nézve. A rendőrség egyelőre minden részlete vonatkozólag megtagadja a felvilágosítást, Beogradban azonban általános az a vélemény, hogy a letartóztatásnak súlyos oka lehet, mert a Wolff-nővéreket közismert kitaláló összeköttetések folytán bizonyára szabadlábra helyezték volna, ha az előzetes letartóztatásnak nem lennének fontos okai.

Károlyi Mihályné hazakiváncozik Magyarországra

Egy budapesti lap interjúja a köztársasági vezér feleségével

Budapestről jelentik: A *Reggel* című hétfői lap párisi munkatársának gróf Károlyi Mihálynéval folytatott interjúját közli. A cikk szerint Károlyiék a Quai d'Orsay-beli Károlyi-palota után most a Boulevard Raspailon, a festők, írók, szobrászok és emigránsok legdemokratikusabb negyedében laknak. A szóba, ahol Károlyiné fogadta az újságíró, nagyon egyszerű, egészen kispolgári. Érdekes, hogy Károlyi két gyermeke, Ádám és Éva nem beszélnek magyarul, hanem csak franciául és angolul. Károlyiné ma is a régi szép asszony. Szeme azonban fáradt és fénytelen. Amikor az újságíró megkérdezte tőle, hogy milyen az élete, keserűen fakadtak ki a szavak az ajkáról:

— *Amilyen az emigránsoké lehet. Váramk.*

Majd váratlanul ezzel a kérdéssel fordult az újságíróhoz:

— *Mondja, ha két hétre hazamennék mit csinálnának? Leesznának? Hazautaztam volna két hétre Parádra, hogy lássam, mit csinálnak ott és hogyan folynak a dolgok. De hát belátom, hogy nem lehet. Amerikában talán mondanám olyat is felolvasásaim során, ami nem tetszhet azoknak, akik ma az urak Magyarországon. Párisba azért jöttünk, mert itt több a magyar és mert ez internacionálisabb város, mint London. Minden ország menekültjei itt élnek. Rengeteg az emigráns és ezek közt élünk mi is. Férjem jelenleg Londonban van, ott nevelkedő leányomat látogatja meg. En most vala-*

mi üzlet után nézek. Régiségkereskedés akarok nyitni a Bois körül. Könyveket cigarettatárcákat, szipkákat fogok árulni. Már rég akartam ilyen üzletet nyitni, eddig azonban nem sikerült, most végre remélem megvalósíthatom régi tervemet, mert most jobb összeköttetésem vannak. Addig is ingyen ebéd-akcióra gyűjtök az állástalan magyar munkások számára. Egyébként végzem a háztartáskörüli teendőket, néhány amerikai lap számára cikkeket írok és sokat fordítok.

Az újságíró megemlítette Károlyiné előtt, hogy Budapesten az a hír tartja magát, hogy ő tartja férjében a lelket és ha ő nem volna, Károlyi már föbelötte volna magát. Élesen, ridegen, minden szót hangsúlyozva, a következőket válaszolta erre Károlyiné:

— *Férjemnek mindig volt és lesz anynyi ereje, hogy meggyőződése mellett kitartson. Tudja, hogy ez a helyzet sokáig még sem maradhat meg, annak ellenére, hogy a legközelebbi jövő valóban egész sötétnek és reménytelennek látszik. De ez csak látszat, ez mindkettőnk szilárd meggyőződése.*

Gumifűző: 180 dinártól

hasköt k, melltartók, gyomorszorítók orvosi rendelésre készítik

Virág Leontin Subotica

Kisk-polinánál

HIREK

VÁROSI SZÍNHÁZ. Február 7-ikén Dr. Szabó Juci, Fodor László vígjátéka (Az osztrák Nemzeti Színház vendégjátéka.)

Február 8-ikán *Antónia*, Lengyel Menyhért vígjátéka. (Az osztrák Nemzeti Színház vendégjátéka.)

VÁROSI MOZI. Február 9—10-ig *Monstrum*, Lou Chaney fantasztikus monumentális filmje.

*

— **A német külügyminiszter szabadságon.** Berlinből jelentik: Stresemann külügyminiszter többheti szabadságra elutazott Berlinből, Parisban úgy tudják, hogy Stresemann szaladcsát a Rivierán fogja tölteni, ahol találkozni fog Briand külügyminiszterrel.

— **Eltemették Vukotics tábornokot.** Beogradból jelentik: Vasárnap délután temették a Saborna Crkvából Vukotics Janka tábornokot. A gyászteremtést Dimitrije pátriárka vezegte. A temetésen Alekszandar király is megjelent. Vukotics Janka a jugoszláv hadsereg legkiválóbb katonája volt.

— **Ötven utast megsebesített egy vonatban elhelyezett bomba.** Varsóból jelentik: Jaszeszow állomás közelében egy személyvonat harmadik osztályu kocsijában felrobbant egy pokolgép, amelyet az egyik utas vitt magával. A robbanás után a kocsij lángba borult. Ötvenen megsebesültek, köztük tizenötön életveszélyesen. Az égő vagon gyorsan lekapcsolták a vonatról, miáltal sikerült nagyobb katasztrófát megakadályozni. Az utas, aki a bombát vitte magával, a robbanás után elmenekült. A rendőrség erőlyesen nyomozást indított.

— **A román belügyminiszter betiltotta a politikai gyűléseket, összejöveteleket és konferenciákat.** Kolozsvárról jelentik: Két nappal ezelőtt a belügyminisztériumnak egy szigorú rendelete érkezett a kolozsvári prefektúrához. A rendelkezés csak annyi állt, hogy mindenféle gyűlés, összejövetel és csoportosulás meg van tiltva. A hatóságok a legnagyobb zavarában voltak, mert azt hitték, hogy a belügyminiszteri intézkedés a legszigorúbb osztrómalapot jelenti. Távirati uton aztán kérdést intéztek a belügyminisztériumhoz, amelyre most érkezett meg a válasz. Eszerint nem csak Kolozsváron hanem az egész országban további intézkedés mindenféle politikai gyűlést, összejövetelt vagy konferenciát betiltottak és ilyen összejövetelekre engedély sem szabad kiadni.

— **A lengyelek meg vannak elégedve.** Párisból jelentik: Hivatalos francia jelentés szerint a lengyel kormány a Quai d'Orsayon kifejezte megelégedését a nagykövetek tanácsának a fegyverzési konferencián elért eredményekért.

— **Véres összeütközés fehérorosz parasztok és a rendőrség között.** Varsóból jelentik: Kossowban, Lengyel-fehéroroszországban a város főterén körülbelül 1500 paraszt népgyűlést tartott, amelyen az agitátorok Szovjetországra gyors segítségét kérték. A rendőrség, amely a szónokokat le akarta tartóztatni, a parasztokat pedig szét akarta kergetni, komoly elmetállásra talált, úgyhogy fegyverét használva, kétszer sor-tűzet adott le. A sortűz következtében öt ember meghalt, hat pedig súlyosan megsebesült.

— **Nyolc halott és harminc sebesült egy bagdadi diáktüntetésen.** Londonból jelentik: A Times bagdadi tudósítója jelenti, hogy a nagy mezopotámiai város egyetemén egy idő óta valóságos hadiállapot uralkodik. Napról-napra véres verekedések és tüntetések ismétlődnek meg. A legutóbbi jelentés szerint a diákságnak egyik egyetemi tanár elleni tüntetése annyira elfajult, hogy az azt követő verekedésben nyolc halott és harminc súlyos sebesült maradt az egyetemi csatatéren. A bagdadi hatóságok valószínűleg rövidesen az egyetem bezárását fogják elrendelni.

— **Ezüstlakodalmom és negyvenéves nyomdászati jubileum.** Hirth Lipót, a Minerva nyomda alkalmazottja és a munkásbiztosító pénztár igazgatósági tagja vasárnap ünnepelte házasságának huszonötéves és nyomdászati munkásságának negyven éves jubileumát. Hirth Lipótot ez alkalommal meleg ünnepségekben részesítették barátai és tisztelői. Vasárnap délelőtt Szántó Róbert lelkész szép beszéd kíséretében megáldotta a házaspárt, este pedig barátai bankettet rendeztek Hirth Lipót tiszteletére, melyen sok beszéd és felköszöntő hangzott el.

— **Előadás a noviszadi népegyetemén.** Noviszadról jelentik: A noviszadi Srpska Matica helyiségében szerda este kilenc órakor dr. Sztójadinovics Miloszláv, volt kereskedelmi miniszteri osztályfőnök, a »Trgovinski Glasnik« főszerkesztője a népegyetem rendezésében »A gazdasági és társadalmi befolyás a belső szervezetre« címmel gazdasági és társadalmi kérdéseket érintő előadást fog tartani.

— **Megszökött Olaszországból a Mondo szerkesztője.** Párisból jelentik: Francisko Gianzano, a liberális Mondo című olasz lap szerkesztője, akit az olasz hatóságok öt évi száműzésre ítéltek, megszökött a fogságból és Párisba érkezett. Francisko Gianzano kijelentette, hogy Olaszország egy hatalmas börtön.

— **Leégett a lotzi telefonközpont.** Lotzból jelentik: Vasárnap virradó éjjel kigyulladt a lotzi főpostahivatal telefonközpontja. Dacára annak, hogy az egész tűzoltóapparátust mozgósították, óriási károkat okozott a tűzvész. Több mint hater ezer telefonkapcsoló a lángok martaléka lett, úgyhogy most a forgalmas gyár város telefon nélkül áll.

— **Agyonlőttek egy németet, mert széttépte Mussolini arcképét.** Rómából jelentik: Rio de Janeiróból érkezett távirat szerint Albani Cantagallóban egy német ember Mussolini arcképét gunyos megjegyzések közben széttépte, mire egy olasz agyonlőtte.

— **Elbocsátotta munkásait a zombolyai Bohn-cserépgyár.** Temesvárról jelentik: A Bánság egyik legnagyobb iparvállalata, a zombolyai Bohn-téglagyár átmenetileg megszüntette üzemét és hat hétre elbocsátotta munkásait, több mint ezret. Az elbocsátott munkások legnagyobb részt magyarok, akik most természetesen semmiféle más munkát nem tudnak kapni. A Bohn-cserépgyárat, amely egész Erdélyt és Bánságot el szokta látni cseréppel és külföldre is tömegesen exportál, az új vasúti tarifa kényszerítette üzembeszüntetésre. Olyan magas teherfuvarbért rótták ki a cserépre, hogy ez nem bírja meg a szállítást.

— **Betörés egy noviszadi hentesüzletbe.** Noviszadról jelentik: Rukavina Antal, Vuka Karadzics-uccai hentes feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes betört üzletébe és onnan sonkákat, szappant és nagyobb mennyiségű zsírt lopott. Az egyik noviszadi rendőrnek feltűnt az uccán egy cigányasszony, aki egy nagy batyut cipelt. A rendőr igazolásra szólította fel és a batyuban megtalálta a hentesüzletből ellopott élelmiszereket. A tolvaj Kovács Erzsébet szubotícai rovtimultu cigányasszony, akit átadtak a noviszadi járásbírósnak.

— **A budapesti Nemzeti Kaszinó centennáriuma.** Budapestről jelentik: A budapesti Nemzeti Kaszinó vasárnap tartotta centennáriumát. A centennárium alkalmával kétszázötven terítékes banket volt, melyen Horthy kormányzó is részt vett. Az ünnepi beszédet, a Széchenyi-serleggel a kezében, József főherceg mondta.

— **Terjed a nátház Szomborban.** Szomborból jelentik: A nátház a tisztifőorvosi hivatalhoz bekezdett jelentések szerint napról-napra nagyobb méreteket ölt. Szombaton és vasárnap Szomborban huszonhárom újabb nátházás megbetegedést jelentettek be. Ezek közül nyolc a tanítónőintézetben történt. Dr. Grigorijevics Emil városi tisztifőorvos, dr. Gregurov Szeptán főorvos és dr. Petrovics Milenko megyei tisztifőorvos mindent elkövetnek a járvány leküzdésére, amely eddig aránylag enyhe lefolyású volt.

— **Borzalmas robbanás egy francia husfeldolgozó zomborban.** Párisból jelentik: Epineuil város husfeldolgozó üzemében egy robbanás öt munkást megölt és nyolcat súlyosan megsebesített. A nyomozást azonnal levezették, de eddig még nem lehetett megállapítani, hogy a szerencsétlenség oka büntény-e vagy csak egyszerű véletlen.

— **A csehszlovák kormány nem adja hozzájárulását egy berlini professornak a prágai német egyetemre való meghívásához.** A prágai német egyetem az elhunyt Jaksch egyetemi tanár helyébe az orvosi fakultásra Brugsch berlini professzort akarta meghívni. A közoktatásügyi minisztérium most arról értesítette az egyetem tanárkarát, hogy a Németországból beszerzett információk következtében Brugsch tanár meghívásához nem adhatja hozzájárulását.

— **A noviszadi szerb nőegylet iparis-kolai tanfolyama.** Noviszadról jelentik: A noviszadi szerb jótékony nőegylet a Buzatér 20. szám alatt levő iparskolájában február 15-én fehérmű- és kalapkészítő tanfolyamokat létesít, amelyekre naponta 8-12-ig lehet a nőegylet irodájában beiratkozni.

— **Egy francia zenenövendék agyonlőtte tanárát.** Párisból jelentik: A touloni konzervatórium egyik tanára, Maistre hosszabb idő óta szerelmi viszonyt folytatott egyik női tanítványával. Az Európa-szerte ismert nevű karmester a napokban megszakitotta ezt a viszonyt. Szombaton a fiatal lány agyonlőtte hűtlen szerelmét.

— **A Vöröskereszt új palotja.** Beogradból jelentik: Beogradban nagy ünnepségek keretében vasárnap avatták fel a Vöröskereszt épület új palotáját. A felavató ünnepségen Mária királynő is megjelent.

— **Becsületsértés miatt tizenöt napi fogházra ítélték a volt martonosi főjegyzőt.** Martonosról jelentik: Momirovics Milán gazdálkodó, Martonos volt jegyzője januárban a Csongrádi esküvőkorcsmában arcútlította és szidalmakkal illette Doms Ilonát és lányát, Amáliát. A társaságban levő Sáfrány János is szidalmazta a két nőt, mire a nők büntetőfeljelentést tettek a volt jegyző és Sáfrány ellen. Szubotics Gyuró szentai járásbíró szombaton kiszállt a helyszínen és miután beigazolást nyert a vád, Momirovicsot tizenöt napi elzárásra és háromszáz dinár pénzbüntetésre ítélte durva becsületsértés miatt. Sáfrányt kétszáz dinár pénzbüntetésre ítélték, de a büntető novella alapján a büntetést felfüggesztették. Momirovics az ítélet ellen felekezett.

— **Ötmillió dollár annak aki a spanyolnátha gyógyszerét feltalálja.** Washingtonból jelentik: Nelly szenátor törvényjavaslatot nyújtott be, amelyben azt javasolja, hogy a kormány a spanyolnátha tényleg hatásos gyógyszerének felfedezője számára ötmillió dollár jutalmat biztosítson.

— **Ellopta a kötélre teregetett fehérneműt.** Szentáról jelentik: Mihály Fábián napszámos szombaton Milicevicsék háza előtt ment el. Amint a nyitott kis kapun át meglátta, hogy Milicevicsék udvarán a kötélre szárad a fehérnemű, beosont és a fehérneműt összecsomagolva tovább akart állni, de elfogták és lopás miatt feljelentették a rendőrségen, amely a fehérnemű tolvajt letartóztatta.

— **Nem találják a budapesti kéjgyilkosokat.** Budapestről jelentik: A rákosmezei vasúti pályatest mentén elkövetett kéjgyilkosság tettesei után vasárnap a detektívek egész serege nyomozott. Vasárnap éjjel a rendőrség razzitát tartott és minden gyanús helyet felkutatott, de nem sikerült a keresett két fiatalembert megtalálni. A meggyilkolt nő személyazonosságát ezideig nem sikerült megállapítani.

— **Jó szomszédok.** Szentáról jelentik: Czérna Ferenc napszámos a napokban beállított szomszédjához, Major András kömiveshez és kérte, engedje meg, hogy a házat Majorék udvaráról betámassza és bemeszselje. Major ezt nem akarta megengedni. Czérna Ferenc erre a kerítésen keresztül mégis átment, kinyitotta a Major-ház kapuját, mire belement az udvarra felesége és lánya is. Major erre annyira feldühödött, hogy felkapott egy vasvillát és nekítámadt Czérnának. Czérna kirántotta a vasvillát Major kezéből, aki ekkor bieszkájával le akarta szurni Czérnát, de az a vasvillával fejbeütötte szomszédját. A szomszédok feljelentést tettek egymás ellen a rendőrségen, amely testisértés és magánlaksértés miatt mindkét szomszéd ellen megindította az eljárást.

— **Súlyosan megbetegedett Felsőausztria tartományi főnöke.** Bécsből jelentik: Dr. Hauser prelátus, felsőausztriai tartományi főnök súlyosan megbetegedett. A prelátus állapotja aggasztó.

— **Hármas rablógyilkosság Brünn mellett.** Brünnből jelentik: A Brünn közelében levő Namest község melletti kastélyban az elmúlt éjjel háromszoros rablógyilkosságot követtek el. Éjjeltáiban a namesti tűzoltóságot felverték azaz, hogy a kastélyhoz tartozó erdőszlak lángokban áll. A tűzoltók behatoltak az erdőszlakba és akkor borzalmas látvány tárult eléjük. Ismeretlen rablók meggyilkolták Till erdőszeti tanácsost, a tanácsos feleségét és a cselédjét. A gyilkosok mindhárom áldozatukat fejével ütötték le és a felismerhetetlenségig összekaszabolták a szerencsétleneket, azután minden ingóságát összeszedték, a megmaradt butorokat petróleummal leöntötték és felgyújtották a házat. A csendőrség azonnal megindította a rablógyilkosok nyomába jutni, totta a nyomozást, de mindeddig nem

— **Szabadlábra helyeztek két lopással vádolt napszámost.** A szombori rendőrség a napokban letartóztatta Vuletics Iván és Vuletics Márkó dalmáciai születésű munkanélküli napszámosokat, a kik ellen az volt a gyanu, hogy ők is Mádiás Mijó bandájához tartoznak. Ez a banda tudvalevőleg hónapokig fosztogatta a vajdasági utazóközönséget és nemrégben a Szubotica-szentai vonalon és legutóbb kifosztotta Pollák Ferenc Ferenc zagrebi kereskedelmi utazót. A szubotícai vasúti rendőrség szombaton befejezte a nyomozást ebben az ügyben és Vuletics Iván és Vuletics Márkót szabadlábra helyezte, mert beigazoldott ártatlansága.

— **Üsd, én felelek!** Noviszadról jelentik: Kozjak Josip és Kuhaneec Gjuró strahoninci-i földmivesek Strahonincin 1925 július 27-én a kocsimában összeveszttek Jagec Andrijával. Kozjak karót ragadott és azzal támadt Jagecra, de Kozjakot saját felesége akadályozta meg abban, hogy Jagecot megüsse. Kuhaneec lefogta az asszonyt és biztatta Kozjakot: »Üsd, én felelek«, mire Kozjak a karóval lesújtott Jagecra, aki másnap sebesüléseibe belehalt. A pansevói törvényszék szándékos emberölés miatt Kozjakot Josipot 10 évi börtönre és 10 évi hivatalvesztésre, míg Kuhaneecet, mint bünségéret 4 évi börtönre és 5 évi hivatalvesztésre ítélte. A noviszadi felebbviteli bíróság Aranicki-tanácsa szombaton Kozjak büntetését 3 évi börtönre és 5 évi hivatalvesztésre, Kuhaneec büntetését pedig 2 évi börtönre szállította le. Az elítéltek semmiségi panaszt jelentettek be.

— **Hol rendelték meg az új parlament berendezését?** Beogradból jelentik: Az új parlament berendezésének megrendelése ügyében sok szóbeszéd esik bizonyos politikai körökben. A demokrata klub nevében Peetics Dragutin volt miniszter már több ízben kérdést intézett Kosutics építésügyi miniszterhez, majd mostani utódához, dr. Szerneec Dusanhoz és mindig azt a választ kapta, hogy a minisztérium még semmiféle döntést sem hozott a megrendelés tekintetében. Szerneec miniszter azonban megígérte, hogy újból áttanulmányozza az összes erre vonatkozó aktákat és azután adja meg végleges választ. Az elterjedt hírek szerint a miniszteri bizottság már meg is rendelte egy német cégnél a nemzetgyűlés új épületének berendezését, noha nem tartották meg a Hivatalos Lapban törvényszerűen kihirdetendő árleítést. Peetics Dragutin éppen ezekre a verziókra való tekintettel kapott a demokrata klubtól megbízást a kérdés megvizsgálására.

— **Auer Pált a becsületrenddel tüntették ki.** Budapestről jelentik: A francia köztársaság elnöke dr. Auer Pál budapesti ügyvédet, aki a frankhamisítási bűnperben a Francia Bankot képviselte, a becsületrenddel tüntette ki.

— **Véres verekedés olasz munkások között.** Bozenből jelentik: Szombat éjszaka olasz munkások, akik a kardamuni Elsack-művekben álltak alkalmazásban, összeveszttek. A veszekedés folyamán az egyik munkás borotvával megsebezte két munkatársát s aztán elvágta saját nyakát.

— **Egy zagrebi házaspár gázmérgezése.** Zagrebból jelentik: Zagrebban a Bogovicseva-ulica egyik rövidaru üzletében vasárnap ezüstműveket tartott az üzlet tulajdonosát Tkalicsev Józsefet és feleségét. A mentők a hirtelen bekövetkezett eszméletlenül találták a házaspárt a kórházba. Tkalicsev amint magához tért, elmondta, hogy vasárnap reggel erős fejfájással ébredt és amint később belépett az üzlet melletti szobába, a divány előtt eszméletlenül találta feleségét, de alig tett néhány lépést ő is megsebesült és elájult. A vizsgálat megállapította, hogy a házaspár a nyitva felejtett gázcsapból kitömlő gáztól lett rosszul. Állapotuk súlyos.

SPORT

ZAGREB:

Concordia—HASK 3:2. Meglepetés.

MALTA:

Floriana—Gradjanski 1:1. A Maltában szereplő Gradjanski szép játék után eldöntetlenül végzett. A zagrebi csapat gólját Perska lőtte.

— **A zagrebi alszövetség közgyűlése.** Zagrebból jelentik: A zagrebi alszövetség vasárnap közgyűlést tartott, amelyen a vezetőség, miután bizalmatlanságot szavaztak neki, lemondott. Az új vezetőségbe a régi vezetők közül csak Skulje elnök került.

— **Összeállították az Ausztria ellen játszó magyar proficsapatot.** Budapestről jelentik: Összeállították a február 13-án Ausztria ellen játszó magyar profivalogatottat. A csapat a következő: Beneda—Fogl II., Fogl III.—Rebró, Bukovi, Obitz—Braun, Molnár, Orth, Tritz, Kohut, Tartalékok: Huber, Hungler II. és Opat. A mérkőzést, amely elé feszült érdeklődéssel tekint a két ország sportközönsége, Bécsben játsszák le.

BUDAPEST:

— **Kupamérkőzések Budapesten.** Budapestről jelentik: Vasárnap hivatalosan megkezdtek a kupamérkőzések lejátszását, melynek során a Ferencváros 8:3 (4:2) arányban legyőzte a BAK-ot, a budai »33«-as pedig 7:4 (4:2) arányban a Terézvárost verte le.

Hungária—Nemzeti 7:0 (2:0)

Husos—Vasas 4:2 (3:1)